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Előfizetési árak :

Helyben és postán küldve.
Egy érre .... 10 frt—kr.
Fél évre .... 5 _
Megyed évre . . 2 ”so "

Egye* szám .5 ki-.
A lap szellemi részét illető min­
den közlemény föpiacz, Vecsey- 
-hie földszint, a azerkeaztöíégöe 

bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben 
TELEUDI K. . LAJOS ée ifj. 
C8ATHY KAROLY könyv - 
kereskedőiében éa a kladóbiva- 
talbau KL’TASI IMRE könyv­
nyomdájában a a postahivatalok

DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDASZATI HÍRLAP.

A clebreczenl és vidéki „lügsetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen naponkint, pentek és vasárnap kivételével.

flirdeteni dij :
Négy hasábos petit sorért 5 kt. 
Nagyobb terjedelmű s többszöri 
hirdetések alku szerint a l eg­
ri lo * ó h b árért vétetünk fel. 
Béiyegdij minden külünbeikta- 

tásért -30 kr,

„Nyiltér*-ben megjelenő közli 
mény minden petit sora 20 kr.

Hirdetések felvétetnek a kiadó- 
hivatalban, KL’TASI I. könyv­
nyomdájában, valamint ZICHEK- 
MAN H. közv. irodájában is.

NV-v nélkül vagy bérroenietlenlil 
beküldött kéziratok nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok vissza nem 
adatnak.

F őrendiház.
A kinevezett főrendek névsora készen 

van — egy tekintet elég, hogy benne fel 
östnerjük a Tisza Kálmán kezét. Színtelen, 
jellemtelen egy alkotás az a névsor.

Egyelőre rámutatunk arra, hogy az 
uj főrendiháznak a kormány által kine­
vezett tagjai közt képviselve van: az 
udvar 3 főudvarmesterrel,

a hadsereg egy altábornagygyal s 
egy királyi testőrrel,

a közigazgatás 5 főispánnal s 
egy főpolgármesterrel,

a politikai pálya 3 volt mi­
niszterrel, 1 aktiv kormánypárti képviselő­
vel és 1 volt ellenzéki képviselővel,

a jogszolgáltat ás egy nyugal­
mazott hótszemélyuőkkel,

a tudomány és irodalom 2 
íróval, 3 egyetemi tanárral s egy szemor­
vossal,

a művészet 1 müópitővel, 
a mezőgazdaság 1 földbirto­

kossal,
az ipar 1 malomigazgatóval, végre 
a kereskedelem 1 kamarael­

nökkel, 2 bankigazgatóval s 1 nagykeres­
kedővel.

A névsor itt következik :
Barcsay József kamarás ós magyar 

testőr,
Bombelles Károly gróf a trónörökös 

főudvarmestere,
Burghardt Konrád, a pesti henger­

malom részv. társ. vezérigazgatója,
Ghyczy Kálmán belső titkos tanácsos, 
Gyulai Pál iró,
Hertelendy József főispán,
Hirschler Ignácz dr. budapesti szem­

orvos,
Hunfalvy Pál iró,
Kautz Gyula egyetemi tanár s az 

osztrák-magy. bank alkormányzója,
Kochmeister Frigyes báró, a buda­

pesti ipar- ós kereskedelmi kamara elnöke, 
Luczenbacher Pál nagykereskedő, 
Lukáts Antal, a magyar földhitelinté­

zet igazgatója,
Lumnitzer Sándor dr. egyetemi orvos­

kar! tanár,
Máriássy János altábornagy,
Melczer Isván nyugalmazott hétszemóly-

nök,
Mikó Bálint főispán,
Mixich Kálmán földbirtokos,
Molnár István főispán,
Nyáry Adolf báró, József főlierczeg 

főudvarmestere,
Nopcsa Fereucz báró, a királyné fő- 

udvarmestere,
Ordódy Pál belső titkos tanácsos, 
Ormós Zsigmond főispán,
Perczel Miklós főispán.
Rátli Károly főpolgármester.
Simouyi Lajos báró földbirtonos, 
Somssich Pál belső titkos tanácsos, 
Stoczek József műegyetemi tanár,
Sváb Károly országgyűlési képviselő, 
Yárady Károly, a pesti első hazai ta­

karékpénztár-egyesület igazgatótanácsának 
elnöke és

Ybl Miklós lovag műépítész.
A jövő év elején (a törvény értelmé­

ben) újabb 5 tagot nevez ki Tisza Kál­
mán. Eckert uj-sennyei sakter is köz­
tük lehet.

— Belföld. Veszprémben ifj. gróf 
Eszterházy Móricz cs. kir. kamarás, főispán 
bigtatási ünnepélye julius hó 2-án kezdődik. — 
Albrecht főherczeg fogadtatására Nyitrán 
nagy előkészületek történnek, a diadalkapuk 
felállításán és a házak fellobogózásán serényen 
dolgoznak.

= Külföld Oroszország és An 
g 1 i a. A Salisbury-kormány kinevezése alkal­
mából a legtöbb orosz lap felhívja a kormányt, 
hogy az afgbán határon terjedelmes elővigyá- 
zati intézkedéseket tegyen, minthogy az össze­
ütközés Angliával alig lesz kikerülhető.

— n Kiegyezés. a Magyarország es 
Ausztria közötti kiegyezés mindinkább leköti 
az általános érdeklődést. Az utolsó kiegyezést 
1878 junius 27-én kötötték meg s másnap az 
az jun. 28 án életbe lépett, 1888. jun. 28 áig 
tehát az uj kiegyezésnek megkötve s a két 
állam törvényhozásai által széntesitve kell 
lennie. Azonban 1887. junius havában a ma­
gyar képuselőház tagjainak megbízása lejár, a 
magyar kormány sem a kiegyezési tervet nem 
akarja a választási mozgalmakban izgatott vi­
ták tárgyává tenni, sem a kiegyezésre vonat­
kozó törvényes tárgyalását sem akarja az or­
szággyűlés utolsó ülésszakára tenni, midőn a 
választási mozgalmak a parlamenti tárgyalá­
sokra már bizonyos hatást gyakorolnak, a 
kiegyezés ennélfogva már a mostani ország- 
gyűlés most kővetkező második ülésszakában 
tárgyalás alá kerül, s ba csak lehetséges, 
mindenesetre el is intéztetik mindkét állam 
törvényhozáta által.

— Oláh betörés Erdélybe A rendszeres 
izgatás, melyet úgy az erdélyrészi, mint a ro­
mániai sajtó folytat ellenünk, végre megtenné 
gyümölcsét. E hó 18-án egv magasabb rangú 
tiszt vezetése alatt álló oláh katonacsapat a 
határtól jókora távolban fekvő Tapolcz község 
területére betört és Zathureczky Gyula orsz. 
képviseld birtokáról, Bence bereczki lakos 
nyájából négyszáz darab juhot elrabolt. Ez 
azonban még nem volt elég préda a vitéz ru- 
munyoknak. Őrjöngő gyűlölködésüktől ösztö­
nözve több munkást s pásztorembert elfogtak, 
rájuk fogták, hogy pár nap előtt oláh terü­
leten jártak s emiatt összekötözve elhurezol 
ták őket.

“’ll ---------------- ---------- viij vi u a/.muu.cl
szellemi anya méhéből a világra szülve szár­
nyára ere-ztette, vajon meggondolta-é, hogy 
ennek a madárnak repülése a magyar hazai 
lapoknak nem szolgál olyan anyagul, a mely a 
hazának különösen az államgazdászatnak ja­
vára a külföld előtt is lehetne ; mert ha szá­
mot vetett volna magával vagy ismerné a ma- 
83'ar haza állattenyésztésének ügyét a legkő- 
zeiebbi szomszéd államokkal szemben, becsüle­
tes magyar ember létére bizony-bizony nem 
tette volna, mert fájdalmasan érzi azt a ma­
gyarországi állattenyésztő gazda, hogy a min­
ket annyira szerelő szomszéd népek vezetőjei- 
nsk a magok hazájának előnyére, ebből követ­
kezve a mi kedves hazánk kárára elkövettek 
és elkövetnek mindent, hogy a tőllünk távolabb 
eső államok kormány íértiaival elhitessék azt, 
hogy a magyar szarvasmarha kivihetését meg 
kell gátolni azért, mivel itt a mi hazánkban a 
keleti marha vész és más a ragályt kihurezoló 
betegség szünetet nem tartva uralkodik.

Hogy is áll hát a világ most a Hortobá­
gyon í A bizony nem jól, de mégsem a leg­
rosszabbul. Igaz, hogy legelőnk igen kevés 
van ; — de azért azon kissebb gulyákban, a 
ho! a veres borjukkal együtt a gulya állat 
létszáma a két sőt háromezer darabot meg 
nem haladja, ott még nincs nagyobb baj, mint 
már igen sok más esztendőben is volt. Sze­
génység, de nem éhendöglés. Azonban ha az 
idő mező aevelővé mihamarább át nem válto­
zik egy pár hét múlva az is mind oda jut, a 
hova a Hüse István által őrzött fsluvéghalmi 
gulya jutott, a hol különösen a korosabb tor­
ján tehenek odajutottak, hogy ha mihamarább 
onnan el nem hajtattatnak vagy szekéren kell 
haza szállítani, vagy pedig a pásztor az orvosi 
bizonylat felmutatásával a bőrével fog beszá­
molni.

Sokkal kevésbbé ugyan de mégis hasonló 
állapotban vannak a Fülep József által őrzött 
hármast- és a Mogyorósi Miklós által őrzött 
halasközi Biilvák.-Ezekben is vannak már azon­
nal haza .szállítandó- lesoványodott tehenek. 
Rz.en három gulja legolójKuelc I.gjnbh része 
egészen le van sülve és a száraz szálak leta 
podva, azért mert ezt a három gulyát őrző 
pásztorok folytonosan szorongatják egymást le 
ezen térről, mi által az mindig terítve vau 
összezsúfolt szarvasmarhával ; igy a mit meg 
nun ehetnek letapossák a lábokkal.

A Hüse István gulyás tanyájának igen 
nagy környéke szinte úgy le van kopva, hogy 
azon egyebb füvek gyökerénél nem látható. 
D» lehet-é ezt más képen csak képzelni is, 
olyan száraz időben, mint a milyen ez idei 
nvár volt ? ! a mikor ezen háromezer darabból 
álló gulya a reggeli legelésre lett elindulása 
u;án már három óra elteltével ismét vissza 
ment arra a térre itatás végett és azon a té­
ren elterülve maradt délelőtti 9—10 órától

= A főrendiház uj tagjai. A főrendiház 
uj tagjairól közölt kimutatás a „N—t“ szerint 
nem autenticus a protestáns egyházakra vo­
natkozó némely részében. A következőkben 
tehát kijavítjuk a következőkben tehát kija­
vítjuk a közlemény ebbeli tévedéseit. Az 1885 
évi víz. t. VZ.1KK 4 § ának c) pontja érteimé ueí,„ -0 
ben a főrendiház tagja: Révész Bálint, Kun Ezen bárom 
Bertalan, Pap Gábor református püspökök,
Teutsch J., Geduly Lajos, Ktrsay 
Sándor ágostai evang. püspökök. Br. V a y 
Miklós, Tisza Kálmán, br. Kemény G., 
ev. ref. főgondnokok. Br. P r 6 n a y Dezső, 
ágost. ev. egyetemes főfelügyelő. S z e n t i v á 
n y i Márton, P é c h y Tamás ágost. ev. egyh. 
két kerület1 felügyelője, Dániel Gábor uni­
tárius főgondnok.

A Hortobagyról.
— jun. 28.

Legyen hála a magyarok Istenének szab. 
kir. Debreczen város közönsége vagyoni hala
dásának az egyik biztos jelzője az, ha mint! délutáni 3, sőt 4 óráig is, folytonos jövést me 
gazdálkodó és állattenyésztő városnak az állat | rést tevén minden darab a kútra és a kuttól 
létszáma mennyiségben és minőségben felfele vissza.
halad a mi jelenben áll is, úgy annyira, hogy 
ez évben a hortobágyi pusztán elő szarvas 
marhák létszáma az idei borjukkal együtt 
meghaladja a busz (20) ezret. Ezen nagy ösz- 
szegbői c-udák csudájára ez évben csak 278 
darab döglött meg a mai alólirt napig, ötven 
darabbal több, mint a múlt 1884 ik év junius 
havának ezen napjáig, c-udák csudájára azért 
mondom, mert én és bárki más is, a ki figye­
lemmel kíséri Debreczen város gazd lkodó 
közönségének állattenyésztését, csakis valaha 
régen látott, ha ugyan látott annyi sok, majd­
nem agy ónra teleltetett rossz állatokat kihaj­
tani a pusztára, mint az az idén történt — és 
újra mondom csoda ez azést, mert a nagyszámú 
rossz jószág gyér legelőre jött a mi tavasztól 
ez ideig sohasem nőtt annyira, hogy csak a 
kielégítő nevet megérdemelje is.

Kétszázhetvennyolcz darab döglött hát 
meg ! Hiszen az egy kis gulya mondhaja az 
ügyet komolyan meg nem figyelő tisztelt olvasó, 
és ez igaz, de ahoz a húszezer darabhoz, a 
melynek nagy része két három ezer darabot 
számláló csapatokban vannak ös-zeverve a 
leggyilkolóbb szeles hideg esőt a perzselő for 
róságot szabad ég alatt tűrve és a fonó-ág 
által hozott testi felhevülés lehűtésére még 
elegendő vizet sem kapva aránylag ezen el- 
huliási szám igen csekély, különösen ha számba 
veszi a tisztelt olvasó azt^is, hogy ezen ösz- 
szegben 140 darab olyan idei borjuk is felvan­
nak véve, a melyek részben időelőtt ellettet- 
tek, — részben a hideg eső miatti kihűlés

épünnepély.
— lun. 28-án. —

Debreczen város lelkes szép hölgyei, a 
női erények iegmagasztosabbikát gyakorolták 
tegnap, midőn azárvá k és szűkölködik 
érdekében a nagyerdő lombjai alá varázsolt 

tea, — reszueu a murg esu imam síuuíci közönségnek teremtettek egy olyan ünnepélyt, 
által, — részben pedig a szűk élelem mellett (melynek párja nem fog akadni egykönnyen s 
az anyatej hiánya miatt pusztultak el. Azon .melyet elfeledni nagy bajos volna.
138 drb elhullott egy éves és korosabb szar j Gyönyörű, kedves szép fiatal leányok, 
vasmarhák halála oka több, mint fele részében .fiatal menyecskék és derék urhölgyet, lemon-
art arTT?n-vf VTrtl t n fAkkí íiükőtlU fiurSr H óf t Q TI arrn twin m í r, J An 1» 1 o A Srnmőeől alngl

Ilyen legelő rongálás mellett vájjon az 
ott a határ legjobb részén beállott korábbi baj 
okozójául kit lehet tekinteni mást, mint azon 
gulyának a gazdatársulatát vezető gazdákat ?

A mi pedig a hortobágyi összes jószág 
sorsát illeti, arra nézve bátor vagyok kijelen 
ted, hogy itt még a fiatalabb szarvasmarbák- 
u»k kifejlődésőkben hiba nincs, és hogy azok 
miradüatós táp állapotban vannak és hogy 
azoknak valahova leendő elszállításáról még 
sürgős intézkedést tenni nem szükséges.

A lovak között, a melyek habár rósz táp 
álapotbau is, azok a melyek ideje korán let 
tél kihajtva kitűnő tápáliapotban vannak, mig 
azok, a melyek később és akkor is lecsigázott 
álapotban jöttek ki nagyon keveset izmo­
sodtak.

A sertések legelője ugyan csak nagyon 
stegéuy, de azért az a gazda, a kinek a sér­
tésé jó táp állapotba jött ki, még túlságosan 
rém zúgolódhat; de bizony a tavaszi roszból 
r.em lett egyébb, mint nyári rósz.

Az egészségi állapot különösen ott, a hol 
a jószágnak elegendő vize van, kitűnő.

Daly Mátyás.

N

az agyouteltetés volt, a többi nehány darab 
nanraxos kivételével tüdő máj romlásba pusz­
tultak el.

Ezen nagyon is szapora faj kacsának ér­
demekben megőszOlhető szeretve tisztelt édes

dottan egy nap minden külső őröméről, elvál 
laltak fáradsággal, teherrel, ezer és ezer apró 
bajjal járó feladatokat teljesíteni, s nem gon­
dolva pihenéssel, nem gondolva a mulatással, 
egész leikők és szívók erejéből azon igyekez-

V-"’ UU?J « SOK-SOK embert úgy kielégítsék 
etel ísalial és mind azzal a mi rendelkezésűkre 
állt, hogy annak csak hálálkodás legyen az 
, . . i*“18 mfnnyi volt az éhező s szomjuző 

7. nség .... Nem akart vege szakadni, egv re 
jöttek uj meg uj tömegek, a a nő egylet derék 

^/ei sugárzó arczczal, örvendve fogadták 
vendégeiket, s bár ha a test majd nem kime- 
rü t is, az eszme a melyért e napon lelke- 
sü tek, uj erőt adón nek.k kitartással, kedv­
vel folytatni a közönség kiszolgálását.

Mikor a kezembe vettem a tollat, ho"v a 
szerkesztői parancsra élethü é- igaz képet nyújt­
sak az egesz népünnepélyről, úgy érzem um-
gu!f u8"’ h0gy erre. képtelen vagyok, képtelen 
aljarái, mert a mi tegnap és az éjjel történt 
a nagyerdőn, az inkább egy eleven tüudérrege, 
egy valósult mese, egy álom, melyben az ál­
modó él. melyben az á om alakjai mozognak, 
élnek, örülnek ...

1 üuemény es varázsa a mi hölgyeinknek 
hogy összehozták az árvák nevével Debreczen 
összes társadalmai osztályait, a rang különbség 
nélkül mulatott bárki egy társaságban, egy 
körben, egy asztal körül ...

Semmi feszeség, semmi embereket egy­
mástól elválasztó, vagy megkülönböztető hideg 
méltóskodás ; itt csupa szív, csupa erzelem volt 
mindenki, nagy ur, szegény ember, kir. taná­
csos és iparos, ezredes, közvitéz, úrnő, sze­
gény leány, . . . az erdő lomb sátorai közt 
eggenlő vendég volt, kik jót tesznek, jót az 
árváknak, a szükőlködőknek !

A gondviselés áldja meg azokat a derék 
úrnőket, a kik ezt az ünnepélyt kigondolták, 
szépen keresztül vitték.

A fényes siker az árvák háláján kívül, 
méltó koronája nagyszerű szivüknek.

De álljon itt az ünnepély lefolyásáról a 
következő tudósítás:

*
Még nem volt 3 óra, midőn az „Európa“ 

vendéglő körül csoportosult közön**» »„-ÍV, 
a Luzono egyesület, a Katonai zenekar hang­
jai mellett megindult a nagyerdőre, hogy meg­
kezdődjék a népünnepély, mely iránt lázas 
lelkesültség és érdekeltség mutatkozott az 
egész városban.

A nagy közönség már d. u. 2 órakor 
kezdte gyrlog, bérkocsin, vasulou, már kinek 
a mint tetszik kivonulni s egesz esti 9 óráig 
folyton és folyton jöttek az uj tömegek ugv 
hogy bízvást lehet tenni 8—10 ezerre a meg­
jelentek számát.

Az erdőn — ellátva magunkat belepti 
je,vénnyel — a vendéglő előtt megyünk a 
lövölde leié, hol mindenfelé száz meg száz 
ember nézi Kíváncsian a feldíszített sátorokat 
melyek egymástól nem nagy távolságra, igazán 
csinosan néztek ki.

Alig teszünk pár lépést a fenyvesek köz­
zé vezető nagy utón, jobb kéz felől van az első 
sátor, a melynek „bor-sátor“ a neve s 
dukál, hogy oda okvetlen bemeujen az ember.

Hanem bizony én kezdtem bánni hogy 
beléptem. Aggódtam a tudósításért. Olyan szép 
hölgyek mosolyogtak ott reám, hogy én már 
kezdtem nem kívánkozni sehova e kerek föl­
dön, kivált midőn biztosítottak hogy adnak, 
hoznak ók mindent, csak egyék-igyék a mennyi 
nekik tetszik.

A b o r s á t o r főparancsnoka a kedves 
Búzás Elekné volt, mellette a legbájolóbb 
szeretetreméltósággal teljesítők a pinczéruői 
kötelmet i Kiss Lenke, K o n c z Berta, 
Otrokocsi \égh Emma, Dienes 
Emma, M a r j a 1 a k y Piroska és Szen­
té s s y Etelka k. a.-ok.

Hanem a legtöbb, de igen állandó 
vendégei volíak e sátornak egesz az ünnepély 

j végéig, a kik szívós kitartással ültek az 
asztalok körül, buzgón igyekeztek a bájos 
pinczéruők szolgálatkeszjégét gyakran igénybe 
venni, s őket minél több és nagyobb összegű 
borravalóban részesíteni az — árvák 
érdekében.

A borsátortól balra volt a v i r á g-s á- 
t o r ott működtek : Darvassy Endrédé 
(a péuügyi igazgató neje), Dr. Popper 
Alajosáé, Dr. B a I k á u y i Miklósáé, Dar­
vassy Ilonka k. a.

Nem e sátorban, de itt is másutt is, a 
hol csak lehetett mindenütt ott volt B é- 
r e s s y Gizella k. a , s csábitó kedvességgel 
beszélt a férfiakra egy-egy díszes kis virág­
csokrot — az árvák érdekében.

Szembe találjuk a — fonatos sátort, 
hol jól szervezett bájos női csapat sürög-forog 
kifáradhatatlau elevenséggel. Ott látjuk : 
Kaffka Róza, Jablonezay Kálmánná,
1 ó t h Lajosué Gréf Karolina, Dr. Le g á ny i 
Gyuláne, B e n y á c s Emiiné urhölgveket, 
továbbá: Nemes Ella, Orbán Jolán, 
Orosz Ida, Varga Vilma, Vásár­
helyi Erzsiké, Nagy Juliska, J a b 1 o n- 
c z a y Margit és Tóth Ilonka kisasszonyt)*
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kát, a kik igazán sokat fáradoztak, sokat bűz 
gólkodtak a közönség igényeinek kielégíté­
sére.

A szivar sátorban Konti Jó 
zsefné urnón kívül ott voltak: Béressj 
Gizella, Konti Emilia, T e 1 e g d y Szeréna, 
Dr. Kola Jánosné, Nemes Ilona, S e s z- 
t i u a |Ilona, N á u á s s y Lászlóné, N á- 
n á s s y Ilona.

Igen kellemes tanya volt a sörcsar- 
n o k a hol a tanügy tartott találkozót, mert 
ha nem csalódom itt láttam a legtöbb — pro- 
fessort, ámbár nem megszóláskép mondom, de 
láttam én őket más — sátorban is venüégsze 
repelni az — árvák érdekében.

Itt a föintézők Futó Miháiyné és G é- 
ressy Kálmánné urhöigyek voltak, kiket 
Uljes odaadással támogattak szép föladataik 
pontos teljesitésével, Kiss Bella, S z a t h 
m á r y Mariska, C s i k y Mariska, C s á k y 
Katinka, N é m e t h y Lka és Kovács 
Teréz kisasszonyok.

Itt sem voltak, egy perezre sem vendég 
hiányával, sőt ugyan élénk volt a íorgalom, a 
mi nem is csoda !

Az édességek a „csemege sátor“- 
ban voltak felhalmozva, hol K I e k n e r Ma- 
nóné, Kovács Józsefné, Szentesi I.-né, 
S z a 1 1 á r Ferenczné s mind a ketten kedves 
leányaikkal, a legnagyobb szívességgel fogad­
ták a vendégeket.

A „kávés forrás“ ban dr. P a 1 1 a y 
Miklósné, Des Combes Henrikné, Márk 
Pál né, urhö'gyek továbbá S z ü c s Etelka, 
Márk Aranka, II o r o g h Etelka és a F i- 
lotás nővérek siettek a vendegek minden el­
képzelhető igényeiket gyorsan és pontosan 
kielégíteni.

A „ezukrásza t“-ban B é r e s s y 
Sámuelné, Tikos Imréné úrnők, továbbá T i- 
k o s Mariska, Lesczi nszky Mariska,
I) a v a s s y Ilma és Heine Margit kisasz- 
szonyok édesítették kedves, vonzó modorokkal 
a különben is édes étkeket.

De most érünk a végére ! Most jön a 
népsztrü sátor, mely Mekkája volt az 
egész „Népünuepél y“-nek, értem itt a 
„Makkhetest“, mely szerényen, hátul 
húzódott ugyan meg s a „p 1 e b s“ nek volt 
számítva, de ott érezte jól magát minden 
férfi — rangkülönbség nélkül.

De milyen vonzó is volt minden ott! Már 
maga a c z i m, melyet a „Falurosszáu-ból 
vettek ki, s a kipingált makhetes, az ördög 
b;bliáinak 32. lapjai kőzzül, melyet Török 
G. föerdőmester készített, csalogatólag hatott 
az emberre, hát még a jelsző: „egyél igyál 

ne kritizálj!“ s ezután tessék oda

kis fia az őt, éves Kovács Sándorka, bő a debreczeni nép kitünően méltóságteljes maga- Termesz tesen annak idején jelentést teendünt 
gatyában, bő lobogós ujju ingben, piros mel- 4 viseletét. |a végleges leszámolás eredményéről. u
énybeu, pőrge kalappal és lagos csizmában.! * Am. kir. államvasutakkal kötött s

* ux!i' Vdó kis aPréságban mindenki győ-S Tér és idő sietett! a befejezést. Tudom, múlt évi augusztus hó 16-án tartott rend ti 
nyörkődött. f halvány erőtlen a kép, melyet az ünnepélyről vüli közgyűlés által helybenhagyott
... , ^/átfr^en m'at említettük — a leg-’adok. De nem lehet másként. Azt a tünemé- szerződés részünkre elég kedvező eredménvpin 
él.éukebb élet v.olt- Olcsó és jó volt miiben, i nyes szép látványt látni és élvezni kellett konstatálhatjuk, miszerint múlt évi üzlet t-

í mit adott szívesen fogadták s az úrnők a v volna, alatta állni tényleg annak a b ü b á- adásainak hanyada bevételeinek 40 0 -At 1
legelbájolőbb szeretetreméitósággal tették fe 'jos varázsnak, a mi az embert itt érte el o at nem
ledhetetlenné magokat a közönség előtt. | megfogta, uralta, a mi elkiséite otthonába, Társulatunk igazgatási költségei . „, „

Mondanunk sem kell, hogy a fonatos sá-? ami vele van még más is, mikor a lámpa évről még az építési számlát terhelvén „ ,
tor is népszerű volt; az ott működött höl-' fény kialudt, mikor a sátrak széfbon!vák, mi- a jelen mérlegbe nem voltak f*lv* u,
gyeket már volt alkalmunk felemlíteni. Dicső- {kor a zene zűrzavaros hangjai még fülünkben szintúgy kihagytuk az üzleti eszkoJoL n ’
8ég "wind1 18''dt - I zsongnak ........ mint elfeledhetetlen apró nálatáért a m. kir. ádamvasutak részéről“'2

Minden sátort többször megnézett a nő-{emlék ujul fel bennünk minden a mit átéltünk, üzleti szerződés ertelmebeu felszámító» i
egylet buzgó elnöknője : V e r e s S z a t h- ? de azt leirni nem lehet, ama gyenge atoll, ="••"«» .... . ltott dsZ.
m á r y Terézia urnö sa „Mák hetes“-! gyenge az irői erő ....
ben riadó éljenzéssel fogadta a közönség, ezzel} A r.őegylet történelmében igen szép em-
kivátiván kifejezni háláját a derék úrnő lelkes ? lékei nap lesz junius 28-ika!
buzgalmáért. £ A jó isten áldja meg azokat a jó úrnőket, „

E nők, kik az árvákért annyi jót teltek a kik az árvákért azt a szép ünnepély nekünk | töltünk az ls8Ö XXXI t ez olxni» 
tegnap ,s, megérdemlik, hogy nevöket min- j rendezték. i szállításra nézve'. Azecz.menhZin!. P,0atl
denki ismerje, és tisztelettel hajoljon meg ; * j-. ------ - . , ..------.... -— évi 4000 forintnak 88 ..... ...... - . unket illető
előtte! * IA debr. hajdú nánasi vasút közgyűlésé. »uoo tor.ntnak ss

Debreczen, jun. 29.

. ,------ ~ Acio^auiuott ÖS7-
szeget, miután az, mind jogi, mind mennyisé*! 
tekintetben véglegesen megái aphható ,,»1 
volt, s az építési leszámolással elválaszihatlan 
kapcsolatban van. uaű

A magas posta kincstárral szerződést ka
nlr 1CÖA V V V T . "uuc=l. «0-

tisztelettel
*

Hat órakor riadó kürt hang jelezte, aj „, 
tűzoltók gyakorlatának megkezdését s a nagyi,. , aeS,,aP d. e. 10 órakor tartotta kőzgyü- 
néptömeg a kút körül csoportosult, hol egy 2‘]®sét a debr- b--"ánási vasúti r. társaság, a 
emel*ipa hAz»t n.^.u-o “"'-ivéuyeu j varosbí^z liagytermében. Elnökölt S i m o n ff y

I voJ a i fm.re polgármester, kir. tanácsos, jegyző dr, 
megró-j ^ * r á )y Eerencz keresk. és iparkamarai tit 

hanták, s minden pontosan sikerült, úgy a - 'T^’ ^ r S y Endre orszgy. kepv., D e u t s c h 
mentési munkálatok is a legszebben vitettek: f,aJl 8 ^ a R y Miklós, Cső h án László 
keresztül. A külömböző oltó anyagok bnnuta- 
tása is igen derek voit. De legérdekesebb volt 
a v i z-p á r b a j. Ket-két tűzoltó kiállóit s 
egy egy gép gummi csövét megfogva egymás 
ellen harczoltak. A fő dolog az volt, hogy az

emeletes házat jelképező ____
történtek a gyakorlatok. Igen é 
megtámadás a mint az ép

Laji s Nagy Miklós, iso 
. gármester Lengyel Imre m. kir. törvszk. 
{ I iró, a magyar államvasutak igazgatóságának 
: képviseietébeu Labor Mihály főfelügyelő a 

közm. s közi. minisztérium képviselője Mándi
___  _________ „ „„ .„.v, «>i Dsjos sat. Az értekezleten a debr.-i.áuás-büd-
ellenfelek egymást raegfutamodasra bírják s az í 8zen,i1‘ihály vasút kiépítésére megköttetett a 
lett r„iiH.o«n a nv.rt.D o irt ~ ix - jjjitíi- szel"ződés gr. Dízsfvff} Aurél a büdsztmi-

I halyi érdekeltség képviselőjével A kiépítés már 
a - korábbi értekezletek alapján csaknem teljesen 

g Ernő parancsnoksága alatt működött 1 biztositositottnak tekinthető. A kiépítésre vo- 
k. tűzoltók iránt, a mit azok ielieseu I 'iatkozó ajánlatot az érdekeltség nevében gróf

Dessewtly régebben megtette.
A közgyűlés beható tárgyalás után ki-

napra számított részlete 
<p úgy mint az e czelra felhasznált koc-ik 
után a m. kir. államvasutaknak szerződés.,/ 
ruleg fizetendő összeg fel van véve mérlegünk 
ken ; amaz 963 frt 60 kr, ez 378 f, t 
krajczárral. lU

Az ezek folytán 10,272 frt 70 krt tevő 
nyereség hova fordítása iránt alapszabá 

- lya.nk szoros megtartásával tisztelettel jndR 
P ványozzuk, miszerint 720,000 forint elsőbbségi 

részvényeink első szelvénye egyenként 1 trt 
41 krajczárjaval beváltassék, a mi

volt

lett rendesen a nyertes, a ki először 
rozoitan a szembe találta ellenfelét.

A közönség nagy elismeréssel 
Public
derek önk. tűzoltók iránt, a mit azok teljesen 
megérdemeltek. *

A .dalárda“ a M a k k-h e t e a szom-_____________ _ i a kozgyv
szédságában adta elő a szebbnél szebb dalokat f mondotta, hogy az érdekeltség a' tervezett pá 

$ 8 igazán sokat tett a közönség nemes szóra- $ jya kiépítéséhez 80,000 frt. készpénzzel a ter- 
koztatása érdekében. (veknek és költségvetéseknek ingyen leendő

A zenészek mind kitünően feleltek meg átengedésével, — valamint a kisajátítás és 
Diadaluknak. A M agyar y fiuk, a Rácz kisajátítási őszszes munkálatok saját terhe és 
Károly a Tárkáuyi bandája, húzta folyton,„ felelőségére való átvállalásával tartozik járulni, 
kitartó kedvvel, nem lankadó erélyiyel. {Ezzel szemben a társulat megfelelő értékű 

Tánczra legalsóbb a „Makk-hetes“ előtt ■ törZ8rÄi>zvenynek átadását s az igazgatóságban
r rerv hp]rnAir fontneiónát L.__^ , ,penderült a közönség azon része, mely nem = ,egy heI3’nek fentartását biztositaná" az érdé 

szokott nagy teketóriát csinálni semmivel. A j krlt86g részére.
nép tánczolt ott! De hogy 1 — A lövölde előtt I A tárgyak sorozatából kiemeljük az ig 
és a lövöldében is folyt a táncz olyan jó kedv-1jelentést, mely igy hangzik.

------------- „. _ -------  .„„„v- v,aa rel, a milyet csak egy jól sikerült ünnenelv ! t n i ■■ - ,
képze.m Kapros Gáborné úrnő végtelen és j fölötti általános őröm okozhat I F 3 | lisztéit közgyűlés !
paratlan kedvességü szolgálat készségét, kij * I Van szerencsénk mellékelten bemutatni

aí* ■, liisss.” £ä*jw ™- i iS‘.'4'iäSirle61"kel •

vességében párját ritkító Bern át h Flórái Rászedtek bennünket a bécsiek — meainM f ")ai egészse6esek. 8 nemcsak lesbiztatt
kisasszonyt ki fáradságot nem tekintve, kifogy- f A t ü z i j á t é k annál szebben, igazán
hatatlan szeretetreméitósággal tett eleget száz ! gyönyörűen sikerült, a Mendelovics 

Százember folyton rn#CXllllll0 íróról»: nulr u inj ~ _ i j

temporis 6%-kos kamatozásúak feTél mee“» 
pedig 10,152 forintot tévén ki, — a még fen
S4^,,,70kr’*fo,í6

atók , kevésbe kielégítő eredménytől az egész 
évre nincs okunk tartani. °

Végre kötelességünknek tartjuk a t. köz­
gyűlés tudomására hozni, hogy pályánk folyta- 
tása iránt Büdszentmiháiy fele a gr. Dessewffy 
A“r.é! “r ältal képviselt érdekeltséggel sikerre 
kilátást nyújtó tárgyalást kezdettünk, mely 
tárgyalás eredménye kedvező kimenetel eseten 
igen természetesen a t. közgyűlés ele fog 
annak idején terjesztetni.

Debreczen, 1885. junius 12 én.
Az igazgatóság.

A jelentés örvendetes tudomásul vétetett.

---*— — O J lUipuilUJ T iOtü“
egészségesek, s nemcsak legbiztatóbb ki-

meg százember folyton megújuló kéréseinek, s 
a ki a legnagyobb és legfárasztóbb kiszolgá­
lások után 5 forintért olyan tánezot járt egy 
un emberrel az árvák érdekében, hogy azt 
bizony megnézhette volna a legnagyobb ur, a 
király is! E sátorban volt Szathmáry 
Mihály és Kovács Berta kisasszony is, a 
kik minden tekintetben méltók voltak az eié’bb 
említett úrnőkhöz s ők négyén vivták ki pá­
ratlan kedves eljárásukkal, hegv a közönség 
megéljenezte őket.

Itt volt a K a p r o s Gábor ur fogadott
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jos érdeme, ki ezen a téren már többször 
sikeres eredményt mutatott fel! — Örveud- 
tünk rajta azért, mert helybeli egyén sikere 
ez, a kit méltán illet az tLsmerés!

Megkell emlékeznünk, még pedig elisme­
réssel M á n d o k y Béla urrói, ki a rende­
zést vezetfe, kinek óriási része van a sok fá- 
radsággai jóró dolgok az ily ügyes és pontos 
elvégzésében. Megérdemli őszinte köszönettinket 
és elismerésünket. *

A rend mindenütt példás volt. a rendőri 
beavatkozásra szükség nem volt s ez mutatja

A párbajról.
IH.

A hörgő áldozat ártatlanul kiömlő vére 
bosszúért kiált fel! Hiába jő azonban a boszaió 
igazság, szava a haldoklót nem hívja uj életre 
s az ádáz kínok közt vergődő sebesült vég- 
hörgése egy átok a társadalomra, 
melv ót ily gyászos halállal engedte elveszni 
A győztes elleniéire ráborulhat a bórtöa éj­
szakája, de a mi arczaiukat is elhómályosit/a

k
?

„j. i_1 vL r. rv-------- ujü6uuulclui> hanemjetekkr h tD1’ h06J 8 párb8Í°k megszüu-

AS örökség.
— Rajz. —

Eit egykor egy angol katonatiszt azon 
elhatározott szándékkal, hogy belőle tábornok 
lesz. E: okból egyetlen hő kívánsága egy be­
csületes háború volt, mert a majdnem bátrabb 
volt mint kardja.

az általános béke azonban, mely minde­
nütt uralgott, eloszlatta az ezredes reményét 
az előléptetésre. így tehát főfigyelmét ezredé­
nek betanítására fordította. Ezrede a szó szo­
ros értelmében minta-ezred is volt ugyannyira, 
hogy kivonulásakor a néző azt hitte, hogy az 
egész ezred a kaszárnyába visszatértekor egyen- 
kint papírba göngyöltetik, mint nyáron tükrök 
a legyek ellen.

Egy napon nagy, általános ezred-szemle 
tartatott s ekkor azt tapasztalta az ezredes 
hogy katonáinak nagyon hétkőznapias, veres htz- 
szinük van. — Ez okból elhatározta, hogy ez­
redének heves vérmérsékletét pár fokkal I* 
jebb szállítja.

A ez él elérésére azonnal egy hírneves 
orvost hivatott magához s közölte vele tervét 
A hívott orvos egy igen képzett egyén volt 
oly annyira, hogy képes volt, ha csak nyelvé 
hegyét látta is valakinek, a diagnózist rögtön 
megállapítani: a patiens — mondotta a dia -- 
nozm megállapítása után — megfog hi-liái 
Magától értetődik, hogy rögtön irt egy megfe­
lelő orvosságot a baj elhárítására s igy halál 
nem következett be.

A tudomány ez embere átadott az ezre­
desnek egy szert a következő használati uta­
sítással: öntse ön a legnagyobb figyelemmel 
egy csepp tizenötmilliomod részét egy hekto-
lehet,1Zb*»j,keverJ"® azt össze, amennyire cs ik 
'e>e ; - Ad|a aznWn be a keveréket egyenlő 
részletekben katonáinak; ez elég az egész had­
seregnek a kívánt siker elérésére.

A taríány, amelyben e ritka szer adatott, 
hasonlüett egy fogvájóhoz. Oly mennyiséget 
foglalt magában, hogy állítólag az ezrednek 8 
évre elégséges volt.

Az ezredes az üvegcsét az asztalra telt 
s az orvos az ajtóig kisérte. E közben a meí- 
lékajtón a szobába jött az ezredes három éves 
kis fia, Tom, felmászott az asztalra és az ott 
lévő litka szert egy hajtásra megitta!

A szörnyű látványra úgy az ezredes, 
mint éppen a szobába jövő neje rémülten ki­
áltottak fel. — Az ezredes utána szaladt az 
orvosnak s nagy izgatottsággal hívta vissza

A tudós rögtön kijelentette, hogy a per­
inek menhetleuül el van veszve.

— Semmi mentség szegény gyermek ré 
szére — roondá a nagy tudós részvéttel.

— De hiszen o:y kitünően néz ki 
még a színét sem változtatta meg, — viszónzá 
az ezredes, kemény hangon.

— Nem tesz semmit, öt perez rnniva, 
két óra muiva, vagy legkésőbb holnap, min 
dennek vége,. - Minden pillanatban kezei 
közt halhat meg. Legyen ön férfi, ezredes ur.

Az ezredes férfiasán viselte magát, áron­
ban úgy látszott, hogy e tulajdonsága gyerme­
kére is átszállóit; az orvos által jósolt katasz­
trófa nem akart beállam. ata z

*

Mire a csintalan gyermek tiz éves lett 
egy ízben a tábornok (az ezredes időközien 
négy évig különböző hadtestekben a csatáié­
in!* ,m"v g>őzteLj szeirepplt s mivel egy ebéd 
alkalmakor a herczegnöt az asztalig kísérte 
tábornokká léptetett elő) igy szólt nejéhez.

Minek adjunk ki gyermekünk nevelésére 
oiy sok pénzt, hiszen a szegény úgyis minden 
perezben kezeink között halhat el. Fordítsuk 
inkább az egészet egyedüli örökösünk, ifjabb 
hunk nevelésére!“ J

*

12 éves korában Tom keresztatyjától, ki

68 napra is az elsőbbségi részvényeknek teljes 
6% os kamatoztatást hozhatjuk javaslatba. , jcuca :

Építési számlánk lezárva még nem lévén I Hazánkban ni»bb ;ial 
»z egész szerződésszerű építési összeget és terjedt el a nlLiozíí - eU ra8ály-mi)dra 
tartalékalapot beállítottuk mérlegünkbe a f itt-ott ne hahanánír vaú„ f vaa nap, hog. 
pálya értékének és tartalék-alapjának meefe t miióha bizonv nem i»,,gy 01va8Dfnk róla, — ‘előleg. E tekintetben leszámolásunk oha- égü!k klk elien ^n ^L • 1ne]íül!k ,?lég ellen­
ma than van és annyit már most is őrömmel I m » 1'jén Véd,,üuk k'“
jelenthetünk önöknek, miszerint a dofook mai-’mi g hm/v b ? J S0liau lsmléuk
állapodban egyáltalán kizáratnak látszik mini I Széchenyi més «I n°k i^$ e‘!e egymást ? ! 
den eshetőség, mely e crimen tu,kiadást Z «^7«!?,/ W™
, tarlalék-aispiiak i6e,„be,«el„ k«„„lM. „i,„, bog, szikit Ä “' miért

Indiában roppant vagyonra tett szert s ciháit s Irtot adott A i • •
mintegy tizenöt milliót örökölt, mely össze* az ÍL rfp" brcsmyelték az

--- vevv azcri 8 Cínait,
mintegy tizenöt milliót örökölt, mely összeg az 
elnalálozott végakarata szerint Tom nagykoru- 
vaváltáig kam&toztaudó volt volt.
. Tomx atyia azon fájdalmas beismerést 
tette magának, hogy rövid idő múlva kéuyte- 
en lesz fia után örökölni. Ez okból nyugdíjba 

lépett, szemet vetvén egy pompás várra, a 
melyben magától értetődik, hogy a szegény 
r°,™' kllx különös, módon még mindig életben 
volt, családja áltál részvéttel gondoztatott.

Nyolcz nappal előbb, mint Tom nagyko- 
^ gát * trte, úgy az ezredes, mint neje el- 
ha t anélkül, hogy a kiránt vár birtokába jut­
hattak volna. 1

Midőn Tom azon korba lépett, melyben 
mások szív-viszonyaikat az oltár előtt esküvel 
szentesítik, minthogy végzetes léteiének tudo- 
másáva1 bír, ,gy szólott magához: „Megkellene 
nősülnöm. Hogy egy özvegyet hagyjak vissza ? 
boha — A milliomos agglegény maradt.

• °atalabb öcs azonban kitűnő partiét
iÄlo"ed6lt"m<",telie* ”l‘ 8 tlm-6

Huszonöt évvel később. - Tom sógor- 
néja férjét két Dánnyak ajándékozta meg, azon 
kellemetlen helyzetben voltak, hogy kellő ho- 
zomáuy hiányában aggszüzek maradnak, mint 
hogy Tom ocscse, azon fájdalmas hiedelmében 
hogy Tom úgy is elhal, atyja utáni összes vaú 

eikolt6tíe- — Szegénynek naponkint 
elkelle.t tűrnie a szemrehányást nejétől és 
gyermekeitől Tóm egészsége felett, kinek ereje 
és konsrukcziója, mintha a rómaiak által lett
tpl le4nfmx ,agJOtt- - Tom öcscse folyton 
kérte őket pár évi türelemre és várakozásra.
0 ,, A. szerencsétlen házaspár várt is, oiv 
soká várt, hogy mindketten belehaltak, - Tom

rr« zuss.",“1 k6rwe

m.ndegyik unokájának hozományba 100,000

nagy-szeget, de tekintetbe tették a gazdag 
bácsit. D 6

A hét házaspár Tomot rövid idő alatt 
egész sereg unokával látták el, akik a megfe- 

. kor, elértével a család nagyobbitásához 
szinten hozzá járultak.

82 íves korában Tom 127 vérbeli rokon­
nal bírt, akik 127 ujjal nyúltak a gazdag 
örökség után. 6 8
! x- .xM,dÖQ ^ö™ élet évét is elérte, uno­
kái jó részét már eltemettette.

Egy harmadik generácziója is felnőtt az 
örökségre áhitozóknak, akik előtt Tom úgy 
tűnt fel, mint egy tolvaj, aki vagyonuk kamat­
ját adja csak nekik.

Ismét közeledett a születésnap, melyen 
lom 102 éves leendetl, ekkor azonban ueiiez 
betegség fogta el és a halai bekövetkezni 
látszott.
t. * Dagy szerencsétlenség annnyira meg­
hatotta az örökösöket, hogy mit sem törődvén 
lommal, hogyták feküdni segély nélkül.

Eszre térvén azonban, siettek a beteget 
körül venni, hogy hátralevő napjait kellemessé 
tegyék, formális hajszát tartottak, hogy ki le­
gyen elsőnek felvéve a testamentumban.

meghalt s végrendelete a követ-Tom 
kező volt:

„Köszönöm összes unokáimnak a szere­
thet és szívélyességet, melyiyel egy vagyol- 
alan aggastyánt halála napjáig körülrajong-

ssr *!Sii
Betegségem okát bankárom szökés

^idussá tónÖ8TmenV-8y°n0mat C,eme,te

szűk mi e csekély 
által is ? ! De neme 
humanitás (nem is < 
jíból is mindnyájan, 
a párbajozás megsz 
munkálkodnurik.

A törvény, le 
írva, nem fogja az 
azt azonban minden 
törvénybe, hogy a 
lehessen pár rongyc 
nem fizessen azért 
mért tetemes őse 
czelra ; — ha a bei 
nakodik jóvá tenni, 
elmarasztalnák: ne 
nek a becsületeben 
lenne más kötekedő

A párbaj társa 
Bégnek egyedüli si 
maga a társadalom 
zönye miatt terjedt 
párbaj ; — a társ 
azon szerencsétlen 
egyik vagy másik ta 
a társadalom vétke 
párbajozóval érdem? 
kirekesztené öt : me 
gasztalja fel s d del 
télén, mert a helyet 
zött sértettnek segé, 
sérlótő! elégtételt ki 
Ítéletei az ártatlant 
kényszeríti ! mert n 
dőn arra, ki a parbi 
e megvető szót mo 
„gyáva“ 1 ? — Pedig 
társadalmat illeti, m 
kelni egyik tagjának, 
a kard forgatásban t 
a sértő fél.

A társadalomna 
uak kellene fellépni i 
a sértésért rögtön e 
sértő fél ezt adni 
kellene őt rekeszteni 
mint a mételyest. 
lenne, — csak egyet 
próbálni: mindjárt o 
tések, mint a feher 
bau számos nemes ci 
kínzás ellen is alaki 
sértett ember meg 
hatnának egyletek, 1 
baj elleni egylet ? ! 
ember alábbvalú az 
mainak megtorlása v 
segélyre, mint önkar

A társadaiomn 
megkövetelheti a t 
mindennemű bántaln 
gitségére legyen, —
A társadalom egye: 
teszi magáévá, sót 1 
nem megy elleufeli 
meghalt — moralite 
történik : az ártatlan 
gyengeség vagy má« 
bajra, kerüli minden 
meghúzni a halaiban 
meg, hogy az oly o 
meghúzhatják a hala 
társadalma van !

Ébredjünk fel s 
nem alszunk ; a bald 
nyomás gyanánt n?hf 
keblünkről s szívjuk 
friss leget ! Társadi 
emberiség nemes tör 
legyen a társadalo 
mindenikért, minden! 
letet a párbaj ellen! 
nyájunkat fojtogat s 
köteléket, mely be 
Lépjen a közvéleméi 
póba, támadja meg 
kell, a gúny metsző 
tézményét, — ne enj 
vér fesse pirosra a 
jóllakott már vérrel, 
zót „hős“-nek, mert 
a szabadsághó 
bár lánglelkü had vei 
kedő, de neu. bő«. Ti 
a mi tulejdonkéjien ; 
járjon el vele szeml 
szigorral.

A párbajozást a 
mozdítják elő; miatto 
párbaj történik ; — 
leginkább azon férfit 
vonakodik, — mig az 
esős arczán valami k 
szik, hős gyanánt üi 
csak a párbajozót a 
párbaj megs-üneset < 
mozdítanák. Eszökbe 
egy ostoba golyó az 
s ezeknek véres árny: 
gatni . . .

De nem. az i 
visszatérés, a holtak 
desen alusznak s po 
nem vádolnak, nem 
az könnyen megtörtéi 
nem szeretünk s nem 
dogabb kor gyermekt- 
sirkóre, mely hantjai']

„Itt nyugszik a 
déke 1 A szeretet vaii 
nem követte azt ; a tőr 
lyekre neveik fel T 
lésről beszélnekkő 
nek, saját barátaik s 
yeeztek el! Utódok

■
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azuk mi^ e csekély számot még a párbajozás 
ált8l is t! De nemcsak ezen indokból, de a 
humanitás (nem is említve a vallást) szempont­
jából is mindnyájunknak határozott kötelessége 
a párbajozás megszüntetésén, vagy gyérítésén 
munkálkodnunk.

A törvény, legyen bár drákói szigorral 
írva, nem fogja az óhajtott czélt elérni, — 
azt azonban mindenesetre föl kellene venni a 
törvénybe, hogy a valódi becsületsértést ne 
lehessen pár rongyos forinton megváltani, ha­
nem fizessen azért az illető sértő vagyonához 
mért tetemes összeget valamely jótékony 
czeira ; — ha a becsület-sértőt, ki hibáját vo­
nakodik jóvá tenni, évi jövedelmének feléig 
elmarasztalnák: nem gázolna ő többé senki 
nek a becsületében 1 S bünhödése intő példa 
lenne más kötekedők előtti

A párbaj társadalmi betegség s e beteg 
séguek egyedüli sikeres orvosa csupán csak 
maga a társadalom lehet, melynek fásult kő 
zönye miatt terjedt el oly nagy mértékben a 
párbaj ; — a társadalom süket,

Vájjon a feltámadás nagy napján, 
midőn az Ur angyala megjelenend a sírok 
közt, megze..diti-e trombitáját e sir felett is, 
hogy uj életre ébredjünk ; vagy pedig a sír­
felirattól megrettenve tovaszáll azon sírokhoz, 
melyekben jobb nemzedékek pihennek, s csu­
pán csak ezeket kelti fel uj életre ? !

Kosa Barna

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

»DEBREGZEN«
politikai, társadalmi és közgazdasági hírlapra.

Julius l-én uj évnegyed kezdődvén, felhív 
juk azon t. olvasóinkat, kiknek megrendelése 
lejárt, az előfizetés megújítására.

A , Debreczen 1 megjelen naponkint pén­
tek es vasárnap kivételevei

Elvezetési árak úgy helyben mint vidékre :
Egész évre...................... io frt.
Felevre........................... 5 frt
Negyedévre . , . . . 2 frt 50 kr.

Hirdetések a legjutányosabb árak mellett a
a társadalom süket, nem hallja

azon szerencsétlen családok jajjait, melyeknek \ ------- ~
egyik vagy másik tagja párbajban veszett el ; $ kiadóhiaataíban vétetnek fel

«™>3S“ fi SMtfÄSrr I ÜEäSä:
télén, mert a helyett, hogy a párbajjal üldö \ -a ,,,aP ku^Qseben fennakadás törtenjex. 
zött sértettnek segélyére menne s számára a • Előfizethet esek és hirdetések a lap részére 
sértőtől elégtételt követelne : megrögzött bal-} ■^e^reczen (föpiacz, Sz. Nagy Károly-ház) Ku- 
itéletei az ártatlant a párbaj elfogadására ;tasi ,mre nyomdájába Helyben elő
kényszeríti ! mert nem kényszerítés-e az, mi-1 llx^hetni Telegdi K. Lajos és ifj. Csáthy Károly 
dón arra, ki a párbajt nem akarja elfogadni íura^ könyvkereskedésében
e megvető szót mondja anathéma gyanánt ! A „DEBRECZEN11 kiadóhivatala
-gyáva“ ! ? — Pedig a „gyáva“ szó inkább W
társadalmat illeti, mert nem mer védelmére 
kelni egyik tagjának, kinek igazsága van, de 
a kard forgatásban talán nem oly jártas, mint 
a sértő fél.

A társadalomnak érdekében van s magá 
nak kellene fellépni a párbaj intézménye ellen, 
8,sé.rtfsért rögtön elégtételt követelni; ha a 
sértő fél ezt adni vonakodnék, azonnal ki- 
keilene őt rekeszteui a társaságból, s kerülni, 
mint a mételyest. Ez gyökeres gyógymód 
lenne, — csak egyetlen egyszer kellene meg­
próbálni.- mindjárt oly ritkák lennének a sér-

Helyi hii-ek.
* Városi r. k. közgyűlés lesz, a városhá­

zánál szerdán, juí. I-eu d. e. 10 órakor, rnelv- 
nek tárgyat az elsült hortobágyi puszta s az 
legeltető gazdaközönseg érdekében hozandó 
rendelkezés lesz. A gazd. biz. ugyanis tegnapi 
ülésében e.határozta, hogy a szarvasmarhák 
számára már is iegeió helyiségről kell gon­
doskodni, oly formán, hogy a kaszálók lelege- 
lésére enged'-ly adassék, a tanács ma vette tár­
gyalás alá. Beleegyezeset adta az iránt, hogy 
minden kas/álió birtokos a Ilortobágyan tartó t

kuty Mariska, Bideskuthy Erzsiké, Fráter E. 
Horváth Ilka, Csuka Gizella, Csuka Juliska, 
lorös Mariska, Zákh Mariska, Barőthi Ida, 
lorős Róza (Bályok), Dómok Margit (Bors), 
ozentpéíeri Aranka, Rácz Erzsiké (Csomaköz), 
Rácz Ilona (Csomaköz ; Micskei Irma, Toper- 
czel E., Farkas Mariska, Mohay R., Bakos E., 
Ezabó Emma, Pécsi Matilde, Baróthi Terka, 
^agy Róza, Komáromi Eszter, Frenda Viktória, 
özakács Terka, Nagy Terka, Kulcsár Esztár, 
Gázmár Erzsiké, Kónya Karolina, Kis Erzsiké. 
Egresy Terka, Szoták Karolina, Micskei Ágnes' 
Vántora Mariska, Szilágyi Eszter, Tömpe Erzsi, 
l é üs Terka, György Terézia.

* Kardpárbaj folyt le tegnap reggel 5 és 
6 öfa között a nagyerdő egy nelyén, B. és A. 
gazdászok között. B. jobb karján súlyosabb se­
bet kapott, kisebb sérüléseket mindkét fél. a 
párbajra okot szolgáltatott egy a tanteremben 
történt összeszólalkozás.

* Az iparos iskolai ösztöndíj gyarapítá­
sára Klein Móricz ur 1, a tímárok társulata 
ö, Stöcklein Ferencz és Nebenmayer Antal 
urak, pinezérek 2 forintot adományoztak. Fo- 
gadják a kegyes adományozók adományaikért ÍV

nagyidai esetből van merítve — tisztességes 
sikert aratott a gyapju-utezai szinházban.

Számrejtvény.
— Közli : B. M., Budapest. —

4. 5, 6, 7. Nőnév, most kezd jönni 
Leginkább divatba,

2, 1, 7, 3. Ilyen szivü legyen 
Hazánk minden fia 

1, 7, 3. Ne legyen magyarok 
Köztünk senki ilyen ;
S ki ilyen : közülünk 
Számkiüzve legyen.

7, 6, 2. Férfi név, mint hasa 
Régen!e nagy haddal 
Indult Drégely ellen 
Méltatlan haraggal.

1—7. Egyik szent királyunk 
Nejének a neve :
A magyar s keresztény.
Áldva emlegesse.

• . (Megfejtük neveit közöljük $ köztük Jul. 
15 én érdekes könyvet sorsolunk ki.)

Múlt számunk talányunk helyes megfej­
tését (bál, láb) beküldötték: Tőt Ilonka (nyer­
tes)- „Nubia“, Tóth Mariska, N. N., Margit

_____________jjLL-ös.-ftlf ? k Aranka, K. Erzsiké.
az ipartanoda! bizottság s a jutalmazandók í Törvényszék ’ ' ^
igazgat6ÖRZÖnetéf- DÓCZy Gede0n' ip- isk-1 * A sajóvámösi gyilkosság ügyében ujab-

Boczkó Sámuel reudőrfőkapiiány s ! St “ ki^S’eimík mJÄ08/""xf1*1 nf 
tűzoltó főparancsnok a debr. tűzoltó egylet $ beGfulvan ^testét i H 8 í*
képviseletében Budapestre utazott szombaton. ?rak tépték szét“ 6 d Ó mada_

tések, mint a fehér holló — VTan az ország- szarvasmarháit kaszálójába behajthassa s ott 
bau számos nemes ezéiu egylet, már az állat- \ legeltethesse, — jót adván természetesen a 
Kínzás ellen is alakulnak egyletek, — hát a \ másnak netalán okozandó károkért. Oly ka-
Sertett ember mina nl„1>..l o-zá 1/S ____i.____ ... .sértett ember megvédésére miért ne alakul 
hatnának egyletek, becsületbiróság vagy pár­
baj elleni egylet ? ! Vagy a társadalomban élő 
ember alábbvaló az állatnál is, hogy bántal- 
mamak megtorlása végett nem számíthat más 
segélyre, mint önkarjaira ? !

A társadalomnak minden munkás tagja 
megkövetelheti a társadalomtól azt, hogy ez 
mindennemű bántalmaiban és sértéseiben se

száló birtokosaknak engedtetik azonban meg 
ezen legeltetés, kiknek kaszállójaer- 
dőszeti szempontból tilalomba nem esik. 
Ellenőrzési szempontból, mint értesülünk az 
adószámvevőség fog díjmentesen kihajtó ezé- 
dulát adni, mely a jószág behajtása alkalmá­
val az illető erdé-zeti szemészetnek felmuta­
tandó leend. A város tenyész gulyájáról a ta­
nács fog gondoskodni s szükség esetén Bpes-

Ilelyettese a rendőri szakban Beér Kálmán 
III. kér. alkapitány.

* Rituális fürdő a nanyerdőn. Sokan pa­
naszkodtak ma nálunk, hogy a nagyerdei lövő- 
ház előtti kutnál egészen a főidbe ásott hordó 
nyitott száján sokan beestek s kellemetlen fői­
dőt vettek a tele hordó vízből. Ez a „fürdő“ 
kád pedig nem más, mint bizonyos izr. vallásu 
asszonyságok szertartásos fürdője — 
Eem értjük, hogyan lehet az asszonyságok 
fürdője oly nyílt helyen, hol a sétálók bizton­
sága s a közerkölcsiség sincs figyelembe véve.

* Lövészet A polgári lövöldénél! junius 
28 kán tartott lövészeten dijat nyertek : leg­
jobb mély lövéssel Fejér AdoJf l'drb 2 frtos 
tallért, legtöbb körrel Szűcs Károly 1 drb 1 
frtos tallért.

* Sertésvásár. A mai sertésvásár igen 
silányul ütött ki. Hízott sertések kilónként 
35 — 36 kron keltek. Sovány egy eves süldő 
páronként 18—20 írtjával ment. — Kereslet, 
valamint kínálat alig volt számbavehető.

Az ipartestület megalakítására vonat- 
í kozó szavazatok száma ma igy áll : mellette 
I szavazott 105, — ellene 581 iparos. A szava- 

zá.-; holnap este 6 órakor zárafik be.

meghalt — moraliter !“ — És valóban úgy is 
törtéuik : az ártatlanul sértettet, ki ta’án testi 
gyengeség vagy más ok miatt nem mehet pár­
bajra, kerüli mindenki. — és sietnek felette 
meghúzni a balálharangot, nem gondolván azt 
meg, hogy az oly ország felett is könnyen 
meghúzhatják a halálharangot, melynek ilyen 
társadalma van !

— A budapesti anarchisták, Prager 
Armin és társai bünperet tárgyal a a kir 
tábla. Ezek eleinte az Eisert-féle Bécsben 
elkövetett rabiógyiikosságbau való részeseggel 
vádoltattak, de a tárgyalás folyamán ezen vád 
«•Sejtetett s Prager Armin és Fried Jónás az 
Eisert-féie rablógyilkosságbói eredő papírokat 
illetőleg orgazdaságért 31., évi, illetve egy évi 
börtönre, Novotny Jakab pedig bűnpártolásért 
hat havi börtönre Keltettek el; a többi vád­
lottakra nézve, a vád elejtetett. A kir. tábla 
az eiső bíróság minősítését elfogadta, Práger 
és Fried büntetését felemelte 6, illetve 3 évi 
(egyházra.

— Vegyes. ítélet. A budapesti kir. 
tvszék M a y-M i h á 1 y ff y Vilma váltóhamisi- 
tási ügyében hozott ítéletével a vádlottnót 
két évi fegyházr a Ítélte. — A radon 
az esküdtszék Burnácz József verseczi ügy­
védet rágalmazás miatt 82 frt perköltségben 
marasztalta el. — Megkegv elmezés. 
A nyitra-zsámbokréthi postakocsison elkövette : 
rablás és rablógyilkosság miatt a kir. kúria 
által kötél általi halálra ítélt Tancsik Jánosra 
nyitra fény. törvényszékhez f. hó 2G-án leér­
kezett királyi leirat által megkegyelmeztet- 
vén, büntetése életfogytiglani fegyházra vál- 
toztattatott.

A közönség köréből *)
Tek. szerk. ur!

Egy a .„Debreczen“ 120. számában meg-
közgyülés. 0' mC6 “ j “»mt marad. Erre legjobb szer: a Brandt“r. j 121‘szYmáÍarLT^teTen^mvg!lebe“ hegy

Hőgyes Károly volt országgyűlési kén-1 ^>óg)'tizer<sz-fé'e svájezi labdacsok, melyek a | érdekelt oldalról vehette keletkezését ’ ""
viselő teamese tegnap d. u. rendkivü na?. opyszcrtárakban 70 krt kaphatók. Minthogy Azt mondja a nevezett czikk ,rója hogy

részvété mellett ment végbe. ^ R ^6^szerész sváhj « »valamennyi nyo m dák at isméi
« > ezi labdacsainak különféle utánzatai léteznek,; már t. i. városi és m e y v ,i»!i J,?/

arra kell gondosan figyelni, hogy minden do- ° ™ eeyei n y 0 m d a"
bozon, ezégjegyül, egy fehér kereszt vörös me- j 
zőben s Bran lt R. névaláírása meglegyen. j

nem

számú közönség részvéte mellett ment végbe. 
Jeleuvolt Szoboszió lakosságának s a kerület-) 
nek színe java, mely az elhunytban jóltevő aty­
ját siratta. A templomban Zsigmond Sán­
dor ref. lelkész mondott rövid imát. A kopor- 

Ébredjünk fel az álomból, mig őrökké el ;s<^ fölött a ref. tanítók émiekkara zengett 
alszunk; a balheteket, melyek Iidércz-: GjAszdalokar. — Beke az elhunyt poraira !

I‘Í«J avanónt mit avarl talr r-A.-lr 1-3 * C^iilnb Khöm« * *nyomás gyanánt nehezedtek reánk, dobjuk le 
keblünkről s szívjuk tele tüdővel az éltető, 
friss leget 1 Társadalomban élünk, s ha az 
emberiség nemes törekvését elakarjuk érni, ez 
legyen a társadalom jelszava: „Mindnyája 
mindeuikért, mindenik mindnyájáért!“ — Egy­
letet a párbaj ellen! Mert e ragály már mind­
nyájunkat fojtogat s széttépheti azon testvéri 
köteleket, mely berniünket egymáshoz fűz ! j 
Lépjen a közvélemény nyilt arczczal a sorom-1 
póba, támadja meg parancsoló hangon, s ha 1 
kell, a gúny metsző fegyverével a párbaj in- { 
tézményét, — ne engedje, hogy annyi ártatlan i 
vér fesse pirosra a földet, mely különben is 
jóllakott már vérrel. Ne tekintsük a párbajo- 
zót „hős“-nek, mert hős csak egyféle vau — 
a szabadsághős! A többi — legyen 
bár lánglelkü hadvezér is — csak jó vere­
kedő, de neu. hős. Tekitsuk a párbajt annak, 
a mi tulajdonképen ; a büntető igazság pedig 
járjon el vele szemben kérlelhetlek drákói 
szigorral.

A párbajozást a mi nőink nagy mérték- 
mozditják elő; miattok és általatok igen sok 
párbaj történik; — ugyanis ők vetik meg 
leginkább azon férfit, ki a párbajt elfogadni 
vonakodik, — mig azon udvarlót, kinek ripa- 
csos arczán valami kardkarczolás nvoma lát­
szik, hős gyanánt ünnepük ; próbálnák meg 
csak a párbajozót a bálokban k’kosarozri : a 
párbaj megszűnését ez által hathatósan elő­
mozdítanák. Eszökbe juthatna az, hogy hátha 
egy ostoba golyó az ő szeretteiket teríti le, 
s ezeknek véres árnya fogja álmaikat hábor­
gatni . . .

De nem, az árny birodalmából nincs 
visszatérés, a holtak nem beszélnek, ők csen­
desen alusznak s porladoznak — s minket 
nem vádolnak, nem háborgatnak többé I De 
az könnyen megtörténik, hogy midőn mi már 
nem szeretünk s nem gyűlölünk többé, a bol­
dogabb kor gyermekei e szavakat írják azon 
sírkőre, mely hantjaink felett emelkedik :

.Itt nyugszik a XIX-ik század nemze­
déke 1 A szeretet vallását hordozta ajkain, de 
nem követte azt; a történet azon lapjai, me­
lyekre neveik fel vannak Írva, testvérgyilko- 
Jásról beszélnek; közülök sokan, kik itt pihen­
nek, saját barátaik s rokonaik fegyvere által 
fesztek el! Utódok! Ne kövessétek őket!“

Szülők öröme Annyi remény és 
kétség után végre befej -ztetett az érett­
ségi vizsgára bocsátott tanulók megbirálása. A . ,
vizsga eredménye a múlt évihez képest elég L !nek mondható. ÍP11hangversenyt

a székhelye n*) vannak

Hazánk s a külföld.
— Orsz. ünnepélyek. Dalán népé >"

kát, azok mind 
I elhelyezve.”
I Ugyan kérem a t. czikkiró X Y. urat 
i (iaj be rósz betűket választott magának) mond- 
í jón csak nékem egy városi vagy m e- 
• gyei nyomdát Magyarországon a Debreczen

kedvezőnek mondható. Jelesül égettek 
C-au : B u z á s Pál, Gulya György, j'á s z i 
\ iktor, Kassai Béla, Tegze Gyula, V enk 
Ágoston. Jól vizsgáztak 10 en több 
tárgyból jelesek is : É k e s Z igmond I 1 0 s- i, • -n• 
v a y Bálint, Szűcs András, Szüc’s Lajos,1 kia,atási 0rsz-
Török Imre, Lukács Imre, Szutori, , , , *.......™ ...........
Ferencz, M u d r o n y János Schwarrz ( artanak katonazenekar kiséret mellett szabad 

7 s- öcnxvarcz j Az összeadásra magyar zeneszerzők
darabjai fognak kitözetni s a szerzőket fel

fog tartatni augusztus hó elején az országos I városi kivételével?**) Én bejártam a mo- 
kial.itás teruletén. Az első napon az egyletek n a r c h i a nagyobb részét, de ilyenről nincs 
a kiállítási nagy zeiiecsariiokban közös disz- "

adnak, melyben minden egylet 
e#y vagy két darabot énekel szabad választás 
szerint A második napon ugyancsak a nagy 
zenecsarr,okban az egyletek versein t énekel­
nek tetszés szerint választott darabokkal a 

bizottság által kitűzött értékes 
dijakra, a harmadik napon nagy ősszelőadást

Sámuel, Sípos József. Elég jó feltételeke 
adtak még Kása Gábor, Németi János, 
Reiner Imre, V e i s z Gyű. a, Bernát 
István, Bernát Lajos. Részint egész évre, 
részint csak két hónapra visszautasittattak 
13 an. A többiek 31 en középszerűen érettek 
Létszám : 60.

Az uj ref templom építése ügyében 
az építőmesterek tegnap voltak érte­
kezletre összehiva a ref. egyház tanácstermébe 
az előmunkálatok megtétele végett. A gazd. 
bizottsággal folytatott tárgyaláson megjelentek : 
Szikszay L., Bácsi, Varga, Szőni 
b a t i István, Horváth György s Kerék­
gyártó vállalkozó mesterek, kik megbizát- 
tak, hogy két hét lefolyása alatt az épitke 
zési tervekrő jelentéseiket adják be az egy- 
há-tanács ga/d. bizottságának.

* Elgázolások. Tegnap d. u. szerencsésen 
elmenekült bérkocsis Peteifia-uiczán egy idős 
embert elgázolt. — Ma reggel 7 órakor 
pedig Timár utczán Sánta nevű czigány asz- 
szouy 1 és feléves fiát V. nevű helybeli polgár 
kocsija gázolta el. A kerék mindkét lábszárát 
eltörte a gyermeknek.

A margittai iparos zászló. A margi tai 
csizmáké szító iparos ifjúság által f. évi május 
25-én, az elavult ref. iskola kijavítási költsé­
geinek fedezésére rendezett nyári mulatság al­
kalmával, sz iparos ifjúság egy igen szép kiál­
lítású zászlót kapott emlékül a zászlöanyától. 
A nagy selyem-zászló fehér szallagjáu levő 
korona fölött: „Áldást hazánkra és viruló ipart“ 
és az ifjúság felirata: „1885. május 25.“ sza­
vak olvashatók. A zásziószeateléseu az im-e-

togják kérni, hogy szerzeményeiket személve- 
■ en dirigálják. — Az orsz. t ü z o 11 ő-d i s z- 
gyakorlatra a mosonyi, soproni és pan- 
csova; önkéntes tűzoltó egyesületek érkeztek 
meg testületilég: A pozsonyi tűzoltóság távi 
raíilag jelentette, hogy 60Ö an érkeznek „ 
fővárosba. Ugyancsak megérkezik a sz.-fehér- 
vári tüzo tótestület 50 tagú küldöttsége is. — 
A diszgyakorlatot, hétfőn délután 4 órakor az 
„l jéjitilet“ udvarán fog végbemenni, igen fé­
nyesnek ígérkezik.

— A kolera hírnökei. Odesszából az ot­
tani b\ estnik szerint az idei táv szón a le­
gyek és fecskék csaknem teljesen elmaradtak, 
unt az odesszai lakosság a kolera kitörése 
biztos előjelének tart. E nézetben állítólag 
város tudományes körei is osztoznak.

Múzsák.
— Szatmárrdl írják: Rendkívüli műélve­

zetnek néz eléje Szatmár közönsége, gr. Zichy 
Géza e hő utolsó napján Szatmárra érkezik s 
a jótékony nőegyesület részére adandó hang­
versenyben közre fog működni. A nemes gróf 
Schlauch Lörincz püspök vendége lesz. A han- 
verseny a szinházban fog megtartatni.

— Uj darabok. Jókai Czigány báró­
járól Írják egy nemet kőuyomatos lapnak, hogy 
Strauss János már teljesen elkészült a Jókai 
„Czigány báró“-jáaak partitúrájával. Strauss 
az utolsó hetekben nagy keddvel és szorgalom­
mal dolgozott a több mint ezer lapra terjedd 
partitúrán, mely munka közben valóságos ope­
rává nőtte ki magát, úgy, hogy azt való-retleu zászlóanyán Jmül kővetkező zászlóira- jsrtnüleg a bécsi és "budapesti opéraházakban

L ifnaitb. — Szigeti József „Czigány
színmüve — melynek tárgya a

nyok vettek részt: Szabó Mariska, Szabó Irma, |fogják előadni. - 
Horváth Iiona, Stark M, Stark Izabella, Bides- v princz“ ez. sziu

tudomáson. Van , Staats-Druckerei“ Bécsben , 
van „Állami nyomda“ Budapesten, van „ér­
seki“, „ljceumi“ stb. nyomda a magyar ’’ko­
rona alá tartozó városokban több, de városi
nyomdákat (1) nem ismerünk még; _
legalább ez idő szerint nem egyet sei

A mi a városi nyomda számadásait illeti, 
hogy abba mélyebben tekintsünk 
belé, azt e sorok írója — mint nem szakem­
ber — nem ajánlhatja magát; de remén) li, 
hogy majd arra is akad szakember, ki minden 
tételre megadandja a kellő észrevételt.

Mielőtt X. Y. urnák majd bővebben is 
válaszolhatnék : szíveskedjék nékem a követ­
kező tételekre választ adni ; nevezetesen:

1- ször. Van é szüksége a városnak con- 
kurálni a többi nagy adót űzető magán nyom­
datulajdonosukkal ?

2- or. Be hozza-é az a nyomda a város­
nak azon nagy összegnek csak 5% os kamat­
ját is, melyet évszázadok óta belefektetett és 
fektet még a mai napig is ?

3- or: Hogy értelmezi azt az .egye­
sek malmára“ elejtett szót ?

Ha ezeu kérdőpontokra vonatkozó vá­
laszt meghozza e lap, azonnal szolgálni fogok 
bővebb magyarázatával is a dolgoknak. Na­
gyon fontos ügy ez ; már régibb idő óta vár 
szellőztetésre.

Debreczen. 1885. jun, 24 én.
Tisztelettel lévén

_____  - n. —s.
» tizen rovatért melyben a közérdekű felszólalások 

díjtalanul közöltéinek, a szerkesztő csakis a sajtóható- 
síggal szemben vállal felelőssége .

*).Talán a megyei, törvényszéki, járásbírói és 
ügyvédi irodák által használt sokszorosítókat (Hectog- 
raf) érti a czikk irój a ?

**) P. o. H -Szohoszlón A felvidéki prot. váro­
sokban is van S z e r k.

SZERKESZTŐT POSTA.
A Debr Eli — a mint szombati szerk. üze­

netéből kitűnik — feledni látszik, hogy csak a kor­
mánypárti lapok kapnak ingyen tá'iratokat, lévén 
többnyire oly rosszak, hogy ilyen segítség nélkül se 
fel nem állanának, sem pedig nem volnának elolvas, 
hatók.

i^ieios fczerkesztó : Gáspár lmr©7 
Kiadó: K-Utasl Imre,



1
o

*0
Löíkovits Arthur es Társa

órás és ékszerész

Debreczen, főpiacz-utcza 2142. sz. a posta tőszomszédságában.

a)

Órák 1 évi jótállássá!:
Ezüst henger óra . . . 9 — 11 írt. 
Ezüst remontoir óra . . 14—20 írt. 
Nickel remontoir óra . , 10—12 írt. 
Arany férfi remontoir . . 30—00 frt.
Ugyanaz igen erős . . . GO—90 frt.
Arany datum remontoir . 90—110frt. 
Arany női remontoir . . 26—40 frt. 
Ugyanaz legújabb . . . 50—70 frt. 
Arany női henger . . . 18—24 frt.
Valódi tula remontoir . . 30—55 fit. 
Inga, 8 nap járó .... 17- 20 frt. 
Inga óra s felet ütő . . 24—28 frt. 
Inga negyedet ütő . . . 40—70 frt.
Irodai óra..........................5—8 frt.
Hajó óra..........................9--14 frt.
Ébresztő óra.................... 4—10 frt.
Arany női miniatűr . . . 30—80 frt.
Arany női datum remontoir 90—100 frt. 
Arany női gyémántokkal . 60 — 80 frt. 
Női oroszemaille .... 18—30 frt.

Fémjelzett ékszerek :
Arany női gyűrű 
Arany férfi gyűrű 
Arany pecsétnyomó . 
Arany karika gyűrű 
Valódi gyémánt gyűrű 
Valódi brilliant gyűrű 
Ar ny gyermek fü.-gő 
Arany női függő 
Vclódi gyémánt fflgLÖ 
Valódi brilliant függő 
Arany garnitúra . . 
Ugyanaz gyémánttal 
Ezüst rövid láncz 
Arany férfi láncz 
Arany női láncz . .
Legújabb női broche 
Di.atos férfi tű . . 
Ezüst lánczkarék 
Arany női karék . . 
Legujal'b arany medaille

. 2—5 frt. 
. 4 6 frt.
. 10—20 frt. 
. 3—10 fit. 
. 8-20 frt. 
.20—100 frt. 

1 50—3 frt. 
. 3-10 frt. 
. 12—30 frt. 
. 25 - 400frt. 
.18-40 frt. 
.30—100 frt. 
. 2-8 ír. 
. 20—80 frt 
. 18—00 frt. 
. 2 — 10 fr 
. 2—0 frt 
. 2—5 frt. 
. 20—50 frt. 
, 4—20 frt.

13 próbás ezüstnemüek
Férfi medaillon . . . .2-4
Legújabb joujou . . 50 kr. —1 
Gyönyörű dohány szelencze 20 • 
Tula dohány szelencze 
Varrókészlet tokban 
Ezüst fejű sétapálcza 
Gyermek besteck 
0 drb gyümölcs kés 
6 pár evő eszköz 
6 kávés kánál. . .
6 aranyozott mocca .
Gyertyatartó párja .
Ómkor szelencze 
Kenyérkosár . . .
Tentatartó ....
Kulcstartó .... 
Babérkoszorú . . .
Tranchir eszköz . .
Buruót szelencze 
Irótoll ....................

■30 frt. 
-30 frt. 
-8 frt. 
15 frt. 

-20 frt. 
10 frt. 

-30 frt. 
-18 fit. 
-14 frt 
60 frt. 

-60 frt. 
-00 írt. 
-30 frt. 
-8 fit. 
-70 frt. 
-40 frt. 
-10 frt. 
-6 frt.
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Ajánlja szabadalmazott, zajtalan, önmagukat felhúzó

zárredőnyeit
hullámzott aczellemezböl; továbbá szabadalmazott Blazicek- és Brecka-féle töltő és 
löztetesi

valamint

központi-fűtési berendezéseit,
saj it szabadalma szerint, egy vagy több helyiség számára; mely utóbbiak különösen uj építmé­
nyeknél iskoláknál, kórházaknál, stb. szellőztetéssel, vagy szellőztet és nélkül, igen czélszerűen 
alkalmazhatok.

—te

» Ajánlja továbbá valamennyi az építési szakmába 

tartozó munkáit u. m. épületi-, mfl- és szerkezeti 

lakatos munkáit.

Mintakártyák és költségve­
tések, ingyen és bérmentve.

«»»:$• weti»#<i®e:$e«R*<äei»esie<e»:;«M§"

A bekövetkező idényre van szerencsém a n. é. közönség pártfo­
gásába ajánlani a már eddig is kitűnőnek elismert nagy kiterje­
désnek örvendező és nálam mindég friss töltésű

§

Miután a Paulovai savanyuviz a legolcsóbb és legjobb vizek 
egyike, bátran állíthatom, hogy a n. é. közönség tetszését az első 
kísérlet után megnyeri.

A Paulovai savanyuviz gyógyhatásúi a következők : A lég­
zőszervek, idült tüdőhurut, kezdődő tüdőgümőkór, az altesti szervek 
bántalmaiban, tökéletlen emésztés, máj- és lépkeményedésnél, aranyeres 
bántalmaknál. A vizelőszervek bajainál, minők : hólyag-hurut, kő- és 
daraképződés. Végre női bajokban, rendetlen havi folyás ellen.

Az elárusitást piacz és hatvan utczai liszt és só bolthelyisé­
gemben eszközlöm.

Egy láda 40 üveg 4 frt. 
n i7 60 „ „ 20 kr.

Az üres ládákat üvegekkel együtt 1 írtért visszaveszem.
_ Megrendeléseket úgy helyben, mint vidékre a legpontosabban 

teljesítem. ' 1
A n. közönség b. pártfogását kérve

teljes tisztelettel
KUPFER JÓZSEF.

Legjobb és legolcsób

kávé és thea
kapható

ETLINGER és TÁRS A világhírű raktárából,

A küldemények poriömenteseb. A csomagolás vagy 
utánvétellel, vagy előfizetéssel zsákokban történnek.

Árak 5 kilótól kezdve:
Társas-kávé . .
Rio, finom, erős .
Santos, kiadó, tiszta 
Mokka gyöngy afrikai, füzes 
Zöld Cuba erős kit. . .
Domingo légiin. . . .
Campinas légiin. .
Ceylon zöldeskék erős .
Jáva, zöld, erős, kit.
Arany java kit. fin. . .
Portorico, illatos erős .
Gyöngykávé legfin. zöld 
lava, nagyszemü finom .
Plantage, illatos kit.
Menande, barna kitűnő 
Arabs mokka, neme, tüzes

Theák
Khinai egy kilo . . .
Kongo „ „ kitűnő .
Souchong egy kilo légiin. .
Pecco-Souchong egy kilo legt 
Császári melange.. „
Táblarizs 5 kilo legfin.
Jamaikai-rum 4 liter . .
Kaviár 2 kilo, 4 15, fél kilo 
Maijes bering 5 kilo hordóban 

,, „ „ „ hordó nékill
Kiineritö azjcgyzck ingyen !

Berger*—télé gyógyhatású

kátrány-szappa n
a legkitűnőbb orvosi fakultások által Európa mindeu 
államában ajáltatik. — Mindennemű bőrkiütések, korpá­
tól ok, rüh, arczbörkiütések, valamint vörös orr, fagyos 
bütykök, lábizzadás, haj te szakaikorpa ellen. Ezen 
szappan 40% fakátrány tartalmú s ezáltal különbözik 
minden más kátrány-szappantól. — Csalódások kike­
rülése végett csak BERGER-féle kátrány-szappan kérendő 
s a szokásos védjegyre vigyázni kell. — Makacs bőr­
bajoknál a

Berger-féle kátrány-kén-szappan
kitűnő sikerrel használtat*, különösen az arczbőr tisz- 
tátalansága, s gyermekeknél bőr- és fejkiütések ellen. 

Hasznos mosdó és fürdő szappan.
Berger-féle Glycerin kátrányszappan
35%. Glycerin tartalommal, s parfumirozva van.

. Használati utasítással együtt ára darabonként 
35 ar. Gyár es főraktár G. HELL és TÁRSA, Troppau- 
ban. - Becsben az 1883. évi kiállításon tiszte!et-ok- 
manynyal tüntettetett ki.

Raktár: üebreczenben dr. Rothschnek gyógy­
szertárában.______ J

A de br e ez e iiidsíHpartaKuía^Tanl^f eT- 
számoló bizottsága f. é. julius 26-án délutáni 
3 orakor az intézet helyiségeiben kisuj-uteza 
1734. sz. a. tartandó

•1 1« L -mr -éh.

1.70 
2.60 
3 70 
3.90 
4.20 
1.40 
4.20 
1.65 
2 60 
2.05

1885.

Hajdú Bagos község reformáta egy­
ház leányiskolájának 4000 frintra elő­
irányzott kőmives, ács, asztalos, lakatos 
és üveges munkákból álló, — a meglévő 
tervrajz, költségjegyzék és megalapított 
árverési feltételek szerint újból leendő fel- 
építtetése ellévén határozva ; mely mun­
kálatok felvállalására az árlejtés e folyó 
1885-dik év julius lió 5-én délelőtti X 
órakor Hajdú Bagos községházánál f0g 
megtartatni.

Melyre vállalkozni szándékozók a 
feltételekben megalapított bánom pénzzel 
ellátva, azon megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy a tervrajzot, költségjegyzéket és fel­
tételeket Hajdu-Bagos község házánál, a 
hivatalos órák alatt bármikor megtekint­
hetik.

Kelt Hajdu-Bagoson, 1885. junius 
22 dikén.

Az egyházi és községi 
elöljáróság.

1Ö66. —

Öltözetre való keltnekI
nők és férfiak számára I

csakis tartós gyapot bői egy középtermetű férfi számára 
( 4 frt 96 krért jó gyapjúból;

3.10 meter ( 8 „ — „ jobb gyapjúból ;
egy ( 10 II — „ finom gyapjúból ;

öltözetre. ( 12 „ 40 „ egész linóm gyapjúból.
Penmen a legfinomabb gyapjúból a legújabb színek­
ben, nói ruháknak meterje 2 írt. Fekete szőrme Pal­
merston ttszia gyapjúból női téli paietóknak méterje 
4 f.TJlazó-plaidek darabja 4, 5, 8 egesz 12 írtig. — Leg­
finomabb öltönyöket, naurág-, felöltő-, kábát- és eső 
köpeny-kelméket, tüHJ-, loden-, commis-, kammgarn- 
cheviot-, trikótokat, hölgy- és biliárd posztókat, pe- 
ruvient, doskínt aiänl

äs“ ST1KM0FSKÍ JABOS
gyári nagy raktara Brünnben.

Minták bérmentve. Mintakártyák a szabómester urak 
részere bérmentétlenül. — 10 irton felüli utánveteli 
küldemények bérmentve.

Maiam több mint 120,000 o. é. irtot éró posztókész. 
let van folyton raktáron es önként értetik, hogy világra 
szóló nagy üzletemben nagyon sok maradék vau 1—5 
méter boss zuságban, csaküogy kénytelen vagyok az ily 
maradékokat nagyon leszállítva, a" készítési áron alól 
elvesztegetni. Minden józanul gondolkodó ember be­
fogja látni, hogy iiy kis maraciekokbói mintákat kIli­
den i nem lehet, mert néhány száz mintamegreudeies 
után e maradékokból misem maradna es igy puszta 8 
szédelgés az, ha posztokereskedo ezegek maraüekok- 
bul mintákat hirdetnek es az ily esetekben a minta­
szelvények darabokból és nem maradékokból valók s 
az ily eljárás czélja könnyen megérthető. Uly maradé­
kok, melyek nem tetszenek, elcsereltetuek, vagy a 
pénz visszaszolgáltat*.

Lavelezesek elfzgadtatnak német, magyar, cseh, len­
gyel, olasz és franczia nyelven.

közgyűlésre
1 JL

meghívja.a t. részvényeseket ezennel
Tárgysorozat:

1. A felszámoló bizotiság évi jelentése.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. A számadások megvizsgálása, a mér 

leg helybenhagyása és a felmentvény meg­
adása.

4. Beadványok tárgyalása.
Mindazon részvényesek, kik ezen köz­

gyűlésen résztvenni kívánnak, részvényeiket 
az alapszabályok 82., 3. §§. értelmében 3 
nappal a közgyűlés előtt az intézet kisujuteza 
1734 ik sz. helyiségében letenni kötelesek; 
kivévén a vidéki részvényesek, kik részvé­
nyeiket a közgyűlés napján legkésőbb 9 óráig 
is letehetik.

Kelt Debreczen, 1885. máj. 3-án.

A felszámoló bizottság.
Debreczen, 1885 nyumato’t KUTAS! IMRE könyvnyomdájában.

2507. T.
~~ 1885.

Árverési hirdetmény.
A h.-nánási kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogv 
Görög Péter végrehajtatónak Debreczení 
István és társai végrehajtást szenvedő 
elleni 297 forint 33 kr tőkekövetelés 
és jár. iránti végrehajtási ügyében a 
nánási kir. járásbíróság területén lévő 
Dorogon fekvő, a dorogi 648, 2776, 
3308 és 771 sz. tjkvekbe foglalt összes 
ingatlanokra, részletenként bocsátva ár­
verés alá, az árverést 2803 frt — krban 
ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte, és hogy a fennebb megje­
lölt ingatlanok az 1885 évi julius hó 
31-ik napján d. e. 9 órakor Nánáson, a 
bírósági árverési teremben megtartandó 
nyilvános árverésen, a megállapított ki­
kiáltási áron alól is, eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárnak 10°/o-át vagy kész­
pénzben, vagy az 1881 : LX. t.-cz. 42. 
§-sában jelzett árfolyammal számított 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881 LX. t. ez. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bí­
róságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt H.-Nánáson 1885. évi május 
hó 23 napján.

A h.-nánási kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóság.

Sebestyén
aljárásbiró.

1885. XVII,

KIöAzHeei *rnk :
Helyben ét pást in küld

Í/Vv'" .... II! f,;j 

•tfgyyd «ívre * ;

Hyyrt tzni.t .5 Aj
A lep szellemi ré-z«-t illeti 
deu kókieinéuy f' piacz, Vt 
Mez loidazint, tiisikrsitu 

bérmentve küldendő.

Előfizethetni helybenI 
ILLEG DI K. LAJOS « 
CSATHYKÁROLYI
kereskedésében é* a kiadó 
talban KUTASI IMRE k 
nyomdájában iá ; -«tahiwJ

A „íiarni

Harmincz neme!
Hit voksolási

Harraiticz neme
Kochmeister i

Garay hires If 
sorai jutának eszi!
:i harmiticz életliuss 
di tag névsorát. Mi 
ha Tiszának meg le 
mifele cselekedetén 
ránkoztunk meg, hl 
keserű humora íoJ 

--íaincz főrendiházi t;j 
nyi nullát betenni, 
h 'gy a magyar dl 
vigyék be a főreol 
kunst, a mit Tiszái 
bér fia ily emberül 
dott volna.

Aztán ne állj] 
szála, mikor arra go 
mány eredetileg ne] 
épen ötször annyit, 
lata szerint kinevezni 
lett volna a gyönyör! 
san a magyarul mégj 
tudó Hochmeister ij 
Kraxelhuber is. meg’ 
és prodektere a b;i 
szellemi arisztokrárd 
helyet találtak volnál 
ban megboldogult 
munkatársai is.

Igazán nehéz díj 
mikor az ember az 
elemzése miatt vesz 
sók találni oly bú törj 
pes lesz kimutatni, 
birtokosai Barcsay 
roly, Burgliardt Kom 
gyes, Luczenbacher 
Xopcsa Ferencz, Sváb] 
vári, meg Hirschler 
rék, jámbor őriemben! 
l.'mli embert találni ? 
Kodimeister ezenkívül 
tudnak. Vagy Tiszt 
emberrel azt akarta 
6 uj mágnásai titagy; 
különb mágnások, mit] 
a hires Esterházy 
lehetne egyetlen olya! 
a ki kevesebbet tudj 
három fent megnevez 
tartó harminca nemei 
társaságának.

Mit keresnek itt I 
udvarmesterek ? Mi ki 
tőudvarmestereknek, jól 
trák főudvarmestereknj 
házhoz ? A magyar 
eredetileg tagja a főre 
közjog ezenkivül más 
ismer. Aztán ha B | 
miért nem nevezték ki 
szén egyre megy Hohe 
Egyiknek sincs semmiI 
gyár főrendiházi tags 
szintien Bombeiles méa 
gena. Ha már oly ni 
séd lek az udvarim-slere 
vezhették volna Aibrej 
mesterét is, Haudégeul 
vies generális urakat ij 
akkor a magyar nemz- 

A kinevezettek ké 
miniszter. Alkotmányt 
szaka elég gazdagnak 
terekben. Itt tehát 
választani s tagadhat] 
miniszterek legtöbbje 
miért, kellett éppen e 
tőt olyant választani, 
minisztereink között, 
voltak, legkevesebb po 
Miért kellett Ordódvnaj 
házba, mikor onnan" Bi


